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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0481/02
van Marie Isler Béguin (Verts/ALE), Nicole Fontaine (PPE-DE), Catherine Guy-Quint (PSE), Lucio 
Manisco (GUE/NGL), Catherine Lalumière (PSE), Ari Vatanen (PPE-DE) en Elisabeth Schroedter 
(Verts/ALE)
aan de Raad

Betreft: Deelname van Oost-Europese landen aan communautaire onderwijsprogramma's

De communautaire scholings- en onderwijsprogramma's Socrates, Jeugd en Leonardo da Vinci geven 
een groeiende participatie te zien van jongeren uit de Europese Unie, bij wie deze programma's steeds 
meer belangstelling wekken. Door het stimuleren van culturele uitwisseling en de vorming van een 
gemeenschappelijke onderwijsruimte, staan deze programma's aan de basis van het ontluiken van een 
gemeenschappelijk Europees bewustzijn, en derhalve van gedeelde kennis en gewoonten.

In het licht van de uitbreiding van de Europese Unie zijn deze drie programma's ook toegankelijk voor 
de kandidaat-lidstaten in Midden- en Oost-Europa, de geassocieerde landen (EVA-EER) en Turkije.

Door deze geprogrammeerde - en in gang gezette – uitbreiding wordt een nieuwe oostgrens van de 
Unie getrokken langs Oekraïne, Belarus en Moldova, landen die nog niet de officiële status van 
kandidaat-lidstaat hebben, maar onbetwistbaar deel uitmaken van de Europese ruimte en identiteit, en 
wier leiders en regeringen er geen twijfel over hebben laten bestaan dat hun landen toenadering 
zoeken tot Europa.

Noopt de komende uitbreiding van de Unie en de toenadering van buurlanden buiten de Unie niet tot 
een strategische uitbreiding van deze programma's – in de totaliteit van hun diverse aspecten – 
(Socrates, Jeugd, Leonardo da Vinci, maar ook andere zoals Cultuur 2000 of de Jean Monnet-
leerstoel) tot Oekraïne, Belarus en Moldova, wier inwoners tot nu toe slechts kunnen profiteren van 
Tempus, een tamelijk beperkt programma?

Is de Raad niet van mening dat de uitbreiding van deze Europese onderwijsruimte de motor van het 
Europees integratie- en harmonisatieproces zal aanjagen en de mogelijkheid bieden tot bewustmaking 
van de jeugd in deze drie Oost-Europese landen, die de leidende posities in de maatschappij van 
morgen zal innemen? 

Is de Raad bereid om in elk van deze programma's speciale kredieten toe te wijzen voor de drie 
genoemde landen waarbij rekening wordt gehouden met de groeiende economische kloof tussen hun 
bevolking en die van de lidstaten en geassocieerde landen, een kostenstijging die bovendien marginaal 
is voor programma's die al openstaan voor dertig landen?


